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Psykologi, kultur og historie har stått på den 
faglige timeplanen for å få KIL-troppen til å stige 
opp fra asken som en Fugl Føniks til det fjerde 
strake kvalikeventyret. 

Tekst: Stein-Erik Stormoen

tter en sterk rekke med 
elleve strake serie- 
kamper uten tap, og 
en triumf borte mot 

Lyn på Bislett, var KIL to runder 
før slutt i førersetet med tanke 
på andreplassen som gir direkte 
opprykk fra OBOS-ligaen. 

Forspranget ble mindre etter 
tapet hjemme mot serievinner 
Lillestrøm – som gikk ubesei-
ret gjennom seriespillet, men 

KIL hadde fortsatt en matchball 
igjen. 

Med seier borte mot Åsane vil-
le laget selv avgjøre sin skjebne 
og sikre det etterlengtede opp-
rykket til Eliteserien. 

Slik gikk det ikke. Laget fikk 
aldri ballen i mål, og det endte 
0-0 en mørk, mørk høstdag i 
Bergen. 

En kollektiv depresjon la seg 
over alle i og rundt klubben.

Derfra skulle man reise seg – 
for faktum var at man tross alt 

endte på en sterk tredjeplass 
og dermed det beste mulige ut-
gangspunktet for den kommen-
de kvalifiseringen. 

Hvordan skulle man klare å 
reise seg, riste av seg skuffelsen 
og gå på en ny utfordring fulle av 
pågangsmot?

– Vi har brukt mye tid på det, 
sier KIL-trener Johan Wennberg. 

Den mentale og psykologiske 
delen av trenerjobben havnet 
raskt i sentrum. 

– Det er ikke så mange som har 
spilt slike kamper av den betyd-
ningen før, men nå er vi en erfa-
ring rikere, alle vi som var med 
på den kampen. Tiden kan man 
ikke spole tilbake, uansett hvor 
gjerne man vil. Da må vi bare ta 
lærdom av det som skjedde og 
bli bedre av det. 

Ett av grepene som ble gjort, 

GJEMSELUND 
SKAL JUBLE IGJEN!

E

HISTORIETIME: KIL-troppen hentet inspirasjon og lærte mer om klubbens rikholdige historie på treningsleir i Sverige. Foto: Johan Wennberg
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var å reise vekk på en trenings-
leir en ukes tid. På få dager ble 
det snekret sammen et opplegg, 
og hele troppen satte kursen 
mot Helsingborg sør i nabolan-
det der man fikk benytte tre-
ningsanlegget til den svenske 
klubben. 

– Stemningen var veldig bra, 
og det ga energi for alle å komme 
seg litt bort. Vi har fått vært mye 
sammen og jobbet med ting, og 
treningene i perioden har vist at 
vi er på et bra nivå. Det er mye 
energi og vilje, og jeg er strålen-
de fornøyd, sier Wennberg. 

På programmet i Sverige, for-
uten måltider, møter, sosialt 
samvær som dart og naturligvis 
fotballtreninger, sto også litt tid 
på skolebenken som inspira-
sjon. Det faglige innholdet som 
skulle gi alle spillerne en ekstra 

innføring i klubbens rikholdige 
historie og et bevis på hvordan 
man kan reise seg igjen, var fil-
mene «Gjemselund gråter» og 
«Gjemselund jubler igjen». 

GJEMSELUND GRÅTER: 
Prisnominert dokumentar om 
KILs inntreden i norsk toppfot-
ball. Klubben hadde vært as-
keladden i kongeriket med 17 
sammenhengende år i toppdi-
visjonen på 1980- og 90-tallet. 
Filmen følger klubben frem til 
nedrykket til 2. divisjon i 2001, 
da depresjonen senket seg over 
byen. 

GJEMSELUND JUBLER IGJEN:
Filmen fortsetter egentlig der 
Gjemselund gråter slutter, med 
nedrykket i 2001 og til KILs 
snuoperasjon med Vegard Skog-

heim og opprykket i 2003. 
– Det ble veldig bra mottatt av 

spillerne. Det er viktig for oss 
å få vist frem de filmene, som 
inneholder mye kultur, tradi-
sjon og historien som er i vegge-
ne på Gjemselund. Jeg tror det 
gir motivasjon å se hva som er 
mulig. Det ble en tung opplevel-
se mot Åsane, og nå må vi riste 
det av oss og reise oss igjen, sier 
Wennberg. 

I Sverige spilte man også en 
treningskamp for å holde seg i 
gang, og i uken som fulgte inn 
mot kampen ble det trent godt 
på Gjemselund. 

Selv om nedturen var stor for 
alle i og rundt klubben, og det 
røde og hvite KIL-hjertet fikk seg 
en skikkelig trøkk, må man sam-
tidig forsøke å se det store bildet. 

Lille Kongsvinger kommune, 

den 73. mest folkerike kommu-
nen i Norge, har for fjerde år på 
rad et lag i kvalikspillet om opp-
rykk til Eliteserien og inne blant 
de 20 beste fotballagene i landet.

– Det tyder på at vi er blitt mer 
stabile og at vi er på et høyere 
nivå, og klarer å levere år etter 
år. Men vi er ikke fornøyde bare 
med det, vi vil opp og frem og 
fortsette å utvikle oss. Jeg føler 
at vi har hatt en litt annerledes 
sesong nå enn i de andre kva-
likårene, der vi har vært mer 
solide gjennom hele sesongen. 

Vi klarte det ikke helt i siste se-
rierunde, men vi skal gjøre alt vi 
kan for å levere nå og få en god 
reise i kvaliken. 

KIL er som innehaver av tred-
jeplassen uansett sikret hjem-
mekamp søndag 30. november, 
og vinneren der skal ut i dob-
beltoppgjør mot laget som blir 
nummer 14 i Eliteserien. 

Før det gjorde Aalesund, Eger-
sund og Ranheim opp om retten 
til å møte KIL.

Alle gode ting var ikke tre.
Men på det fjerde skal det skje.

GJEMSELUND 
SKAL JUBLE IGJEN!

HISTORIETIME: KIL-troppen hentet inspirasjon og lærte mer om klubbens rikholdige historie på treningsleir i Sverige. Foto: Johan Wennberg

OM SEG BORT: KIL-troppen på joggetur i Helsingborg. Foto: Caique Müller

SOSIALT: Daniel Lysgård og de andre spillerne koste seg blant annet med dart. Foto: Harald Holter
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Marthe
KIWI Gjemselund

Vidar
KIWI Kongsvinger

Anne-Marie
KIWI Roverud

Simen
KIWI Kongssenteret

Stolt samarbeidspartner med KIL!

Velkommen til en hyggelig 
handel hos oss i KIWI!

Heia KIL!

Sandra
KIWI Rasta

– I år har vi også KIWI Rasta

    med på vinnerlaget!

på ALL fersk frukt 
og grønt til alle 

KIWI PLUSS-kunder.
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Finn ut mer på mapei.no

B Æ R E K R A F T I G E  G U LV  I N N  I  F R A M T I DA
- med smart teknologi og dokumenterte løsninger fra Mapei

Et gulv er ikke bare en overflate. For Mapei er et gulv resultatet av mange prosesser, årelang erfaring, 
testing, vurderinger og beslutninger tatt av våre dyktige fagfolk i alle ledd. Vi etterstreber å tilby de 
beste produkter og løsninger, med redusert klimapåvirkning i alle faser av verdikjeden. Slik oppnår vi 
bærekraftig kvalitet og høy kundeverdi.

FULLY OFFSET
IN THE ENTIRE LIFE CYCLE
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Det er med en stor porsjon ydmykhet og nostalgi 
man kan tenke tilbake på 15 år som såkalt VIP-
vert (eller vert for samarbeidspartnere) i regi av 
KIL Toppfotball. 

Tekst: Jørn Karlsrud

itt subjektivt tør jeg 
påstå at tilbudet klub-
ben gir til sine sam-
arbeidspartnere som 

opptakt til kampene på Gjemsel-
und nærmer seg Eliteserienivå. 
Så da tenker jeg det snart er på 
tide med et opprykk til Elitese-
rien. Måten dommere blir tatt 
imot på, nivået til våre matleve-
randører og VIP-vertinner gjør 
den siste timen før avspark til en 
fornøyelig opplevelse. I spann 
med våre samarbeidspartnere 
har klubben klart å skape en 
jordnær atmosfære uavhengig 
av hvilken bransje man tilhører 
og i hvilken anledning man er 
innbudt. Tredje etasje på Gjem-
selund utgjør et fellesskap for 
både Kong Salomo og Jørgen 
Hattemaker. Dette kler definitivt 
vår klubb som ønsker å gjenspei-
le tømmerhøggermetaliteten og 
ha fokus på HEL VED-prosjektet 

Etter selv å ha lagt skoene på 
den berømte hylla har jeg vært 
heldig som har fått holde kon-
takten med det herlige fotball-
miljøet via dette konseptet. Man 
har truffet ulike personligheter, 
tidligere motspillere og medspil-
lere i nye roller som både trenere 
og ledere. 

BYDD PÅ SEG SELV
I min rolle som fast intervjuer fra 
2011-sesongen har kun én trener 
unnlatt å møte som avtalt 40 
minutter før kampstart. Jeg hol-
der meg for god for å publisere 
vedkommendes navn og klubb, 
men kan informere om at dette 
var i 2011 og gjaldt ikke vår egen 
trener.

De fleste trenere har blitt med 
på en uhøytidelig linje under in-
tervjuene og til de grader bydd 
på seg selv. Vi har blitt kjent med 
trenerne som har vist en annen 
side enn de som gestikulerer og 
skjeller ut dommere fra sidelin-
jen under matchene. Man har 
også fått erfare at det ikke er 
kun én type trener som oppnår 
suksess. Det finnes ingen fasit 
på hvilken personlighet du må 
besitte for å bli en god trener. 
Min erfaring gjennom disse 15 
årene er at det finnes flere veier 
til Rom. 

Noen seanser og episoder har 
allikevel gjort inntrykk i løpet av 
disse årene. 

KJETIL KNUTSEN
Som da Kjetil Knutsen møtte opp 
på Lunden som Åsane-trener i 
2016. De fleste tenkte nok at den-
ne treneren ikke har nok «po-
wer» til å bli topptrener. Mange 
mente nok at han fremstod som 

en teoretisk spire som ikke vil-
le nå høyere enn OBOS-ligaen. 
Knutsens besøk i tredje etasje i 
2015 er det neppe mange som 
husker. Likevel, det var noe der 
ved måten han ydmykt reflek-
terte over alle spørsmål med en 
grundighet, saklighet og et ba-
lansert engasjement. Heldigvis 
var det én klubb som trodde på 
hans kloke fotballhode. 

SKAP-KIL-SUPPORTER?
Eller Ståle Solbakken, som vi kan 
mistenke er skap-KIL-supporter 
etter tre ivrige besøk i 3. etasje. 
Mange har båret på et visst nag 
til ham basert på 30 år gamle 
sleivete uttalelser om KIL Topp-
fotball. De som har vært til stede 
under intervjuene med ham har 
definitivt fått et annet inntrykk 
av vår landslagssjef. Med sitt 
smittende engasjement og en 
imponerende hukommelse er 
mannen vanskelig å målbinde. 
Kombinert med en grad av sel-
vironi har han tatt rommet på 
en imponerende måte. I tillegg 
har han bidratt med økonomisk 
støtte ved å legge igjen penger 
både på kamptips og kaffe i ki-
osken.

Under 2014-sesongen fikk vi 
besøk at Florø med hovedtrener 
Terje Rogsø i spissen. Da jeg høf-
lig spurte om han kunne ta seg 
tid til et intervju 40 minutter før 
avspark svarte han «... eh vi har 
litt dårlig økonomi og har reist 
med et støtteapparat bestående 
én assistenttrener og meg selv. 
Vi innehar derfor rollene som 
materialforvalter, fysio og opp-
mann (sammen med bussjåfø-
ren), så det kan jo bli litt hektisk 
før kamp ... men ja, jo ... vi må jo 
få til det». For en mann!

FRATATT MIC'EN
Man har også opplevd å bli fra-
tatt mic'en under et par av inter-
vjuene. Som da vår suksessfulle 
ex-trener Luis Pimenta i 2016 
overtok hele showet i VIP'n ale-
ne. Med innlevelse og full av 
følelser, slik bare en portugiser 
kan gjøre det, solgte han inn 
sitt budskap om at klubben ikke 
kunne la være å re-signere da-
værende assistentrener Gonzalo 
Pereira. En seanse på 10 minut-
ter undertegnede ikke slapp til 
med noen av spørsmålene jeg 
hadde forberedt. En gripende og 
noe spesiell seanse. 

Det samme da Nybergsunds 
trenerlegende Ola Brenden, an-
kom våre lokaler i 2011. Etter 
mitt første spørsmål fikk jeg al-
dri mic'en tilbake. Full av selv-
tillit leverte han en tirade om 
Nybergsund historie, hans egen 
fotballkarriere, hvordan KIL 

skulle slås og at det meste var 
bedre før. Det var 10 minutter på 
inn-og utpust også der.

Så knakk jeg ikke helt koden 
under intervjuet med daværen-
de suksessrike FFK-trener Mik-
kjal Thomassen (nå AIK), Jeg 
gjorde min sedvanlige avtale og 
alt virket normalt. Han møtte 
ikke til tiden og jeg tok turen ned 
i garderoben for å sjekke om han 
hadde glemt avtalen. Han hadde 
tydeligvis et ærend på toalettet 
som tok tid. Jeg ventet ytterli-
gere 10 minutter uten at det var 
bevegelse i håndtaket. Jeg spurte 
forsiktig materialforvalteren til 
FFK om han kunne banke på ... 
hvorpå han svarte at DET TURTE 
HAN IKKE. 15 minutter for sent 
kom han ut. Tilbake i VIP`n var 
mitt åpningsspørsmål om han 
var nervøs før kampen siden toa-
lettbesøket varte så lenge. Dette 
falt ikke i god jord og han be-
svarte mine spørsmål kun med 
ja eller nei.  Han hadde liten in-
teresse av å by på seg selv, så jeg 
lot ham slippe. Så får jeg heller 
legge meg flat for dårlig spille-
forståelse der.

VIN I KJELLEREN
I 2017 hadde vi besøk av FFK- 
trener Andrea Lomberto. Et av 
mine spørsmål var hvordan man 
overlever som trener i en slik 
tradisjonell klubb, med høyt en-
gasjement, lang fotballhistorie 
og kultur. Han svarte bestemt at 
man måtte sørge for alltid å ha et 
parti rødvin stående i kjelleren.

Og Gunnhild Toldnes, sambo-
eren til vår tidligere eminente 
trener Eirik Mæland, stilte til 
intervju på kort varsel etter en 
løpetur langs Glommas bredd. 
Med høy puls etter løpeturen og 
30 grader i VIP`n leverte hun på 
høyt nivå med rennende smin-
ke som til slutt minnet mer om 
krigsmaling. 

Og at det faktisk finnes sym-
patiske Liverpool-spillere var 
Bruce Grobbelaar som besøkte 
oss som keepertrener i Øygar-
den i 2020, et eksempel på. In-
gen regel uten uttak der altså.

I 2007 gjennomførte jeg Tre-
ner 2 kurs i fotball med blant 
annet Hans Erik Ødegaard. Vi 
tilhørte samme gruppe under 
samlingen og ble godt kjent i 
løpet av denne uken. I tillegg 
møttes vi x antall ganger som in-
dreløpere under kampene mot 
Godset på 90-tallet. Han ankom 
Gjemselund med sitt Sandefjord 
foran siste kvalikamp i 2022. 
Kampen skulle sendes på TV2 
med Discovery som rettighets-
haver. TV 2s utsendte medar-
beider var tydelig på at DE skulle 
ha sitt intervju med Ødegaard kl 
17.25. Under min forespørsel om 
«date» med Hans Erik i VIP`n kl. 
17.20 informerte jeg ham om at 
det kanskje ble litt stress, TV 2 
ønsket jo sitt intervju kun fem 
minutter etter vår avtale og at 
det derfor kunne kollidere. Hans 
Erik kikket opp på meg og kon-
tret: Jørn, du og KIL er mye vik-

tigere enn Discovery! Dette er en 
uttalelse som har brent seg inn 
og beskriver litt hvordan sam-
holdet i den store fotballfami-
lien kan funke. 

Da kan jeg samtidig fortel-
le om hans motpol, Tidligere 
TIL-spiller Steinar Nilsen tok i 
2024 over som midlertidig tre-
ner for Sandnes Ulf. Fra 3. etasje 
titter han ned på indre bane hvor 
det står en reporter og en kame-
ramann. Midt under intervjuet 
avbryter han meg og sier. Be-
klager, æ må gå. Æ har en avtale 
med TV 2. Så rettet han litt på 
sveisen og forlot VIP'n.

TOPPLUE
Ellers husker man Bjørn Helge 

Riise som den eneste som har 
gjennomført intervjuet i våre 
ærverdige lokaler med topplue.

Og Kåffas trener Johannes Mo-
esgaard som jeg hadde gjort litt 
research på i forkant av hjemme-
kampen i 2023. Blikket til Mo-
esgaard på spørsmålet om han 
noen gang hadde våknet opp 
fyllesjuk og i fosterstilling etter 
en sosial happening på Kongs-
vinger, glemmer ingen. Han så 
seg nødt til å bekrefte dette og. 
I ettertid har han med et glimt i 
øye ennå ikke tilgitt meg denne 
storyen.

Og legenden Jan Halvor Halv-
orsen med til sammen 47 års 
erfaring fra toppfotballen som 
måtte tre til side kampen etter 

L

15 ÅR I VIP'N
(ELLER 3. ETASJE SOM VI SÅ JORDNÆRT KALLER DET)
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sitt besøk på Gjemselund. Da 
jeg skulle ned i garderoben og 
hente ham for intervjuet, satt 
Odd-spiller Etzaz Hussain på en 
krakk utenfor. Da Hussain lurte 
på hvorfor i all verden trenere 
«gadd» å stille opp på slike se-
anser med motstanderes samar-
beidspartnere, ble han satt greit 
på plass av herr Halvorsen.

4. oktober 2025 fikk vi også 
høre om hvordan det var for før-
ste kvinne å komme inn i Topp-
fotballen. Vilde Mollestad Rislaa 
sjarmerte flere samarbeidspart-
nere med sin historie som ho-
vedtrener i Skeid.

Så har det vært artig å gjen-
forenes med gamle lagkompiser 
fra både Moss og KIL som har 

gjort seg bemerket i trener-eller 
sportsjefsrollen. Mange gam-
le historier er blitt spritet opp 
og servert i ny versjon av blant 
annet Thomas Myhre, Thomas 
Berntsen, Geir Bakke, Erland 
Johnsen og Per Morten Haugen. 
Det samme med min gamle boss 
over fem og en halv sesong, Per 
«Brogis» Brogeland.

MOTSPILLERE
Og det har vært gøy å få besøk 
av mine tidligere motspillere 
på 90-tallet. Historiene fra både 
spillerkarrieren og trenerjob-
bene har gitt samarbeidspart-
nerne historier som aldri har 
stått på trykk. Så en takk til Lars 
Bohinen, Kjetil Rekdal, Tore 

Andre Flo, Henning Berg, Kåre 
Ingebrigtsen, Mons Ivar Mjelde, 
Ronny Deila, Kent Bergersen, 
Arne Sandstø, Petter Belsvik, 
Andre Bergdølmo, Eirik Bakke 
og Stig Inge Bjørnebye og alle 
andre som sporty har bydd på 
seg selv.

Og vi har latt oss sjarmere av 
personer som neppe ville gjort 
seg bort på stand-up scenen 
på Latter. Tom Nordlie, Vegard 
Skogheim, Vegard Hansen, Es-
pen Nystuen, Jørgen Isnes (for 
en gentleman) og Pål Andre Hel-
land er gode eksempler på dette. 
De har virkelig løftet stemnin-
gen inn mot kampstart.

Og Eirik Mæland, Gaute Hel-
strup, Amund Skiri, Bjarte Lun-

de Aarsheim og Johan Wenn-
berg er eksempler på solide folk 
som viser at man ikke alltid må 
snakke i store bokstaver for å 
skaffe seg integritet som hoved-
trenere.

I tillegg til alle trenerne har 
det vært en ære å få prate med 
personligheter som Sven Gøran 
Eriksson, Johannes Thingnes Bø, 
Tore Strømøy, Roy Holth, Øivind 
Tomteberget, Levi Henriksen, 
Håvard Gimse, Even Pellerud og 
Bjørge Stensbøl i våre lokaler. 
Gentlemen som alle har en re-
lasjon til vårt flaggskip. Så er jeg 
fremdeles «bitter» for at jeg aldri 
klarte å lande en avtale med Liv 

Grethe Skjelbred. Som tante til 
Martin Ellingsen var hun ofte på 
Gjemselund, men vi fant aldri en 
dato som passet for oss begge. 

Jeg har sikkert glemt noen 
markante skikkelser i farten, 
men essensen er at de aller, aller 
fleste har bydd på seg selv i for-
kant av en viktig fotballkamp. 

Avslutningsvis kan nevnes 
at jeg fikk lurt Martin Linnes 
bak mic'en i forbindelse med et 
besøk hos oss mens han spilte i 
Molde. Fikk der presset ham til 
å innrømme at han ønsket å av-
slutte spillerkarrieren på Kongs-
vinger. Vi får se, da, vettu.
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STOLT SPONSOR AV
KONGSVINGER IL

TOPPFOTBALL!

Kongsvinger 62 82 62 62
Glommengata 63, Kongsvinger

Åpent: man-tors 11-22
fre-lør 11-23, søn 11-22
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Mer tid til det 
som betyr noe
Gjennom nærvær og engasjement er vi mer enn 
bare økonomiske rådgivere; vi er en partner som 
virkelig bryr oss. Om deg – og lokalsamfunnet.

Kontakt oss på 
www.odal-sparebank.no

62 97 00 66
kundeservice@odal-sparebank.no
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Da Norge knuste Italia og kvalifiserte seg for fotball-VM for 
herrer for første gang på 28 år, ble ringen på en måte sluttet 
for KIL-legenden Vidar Sanderud. 

Tekst: Jo Raabe

itt i skyggen av Braut Haaland, 
Ryerson og Nusa trekker odø-
lingen i det meste av tråder når 
det arrangeres landskamper. 

Med den flotte tittelen «Venue Director» 
kunne man kanskje ventet seg å møte en 
dresskledd mann godt vant med kanape-
er og rekesmøbrød, men du får ikke tatt 
Finnholt ut av mannen selv om du tar 
mannen ut av Finnholt!

KIL-magasinet setter stor pris på at Vi-
dar satte av tid til oss. Det er særdeles mye 
som skal på plass før en landskamp, men 
når vi kom på besøk noen dager før Est-
land-kampen i VM-kvalifiseringa, begyn-
te det faktisk å roe seg litt ned. 

PLANLEGGING 
LENGE I FORVEIEN
– Jeg har egentlig jobbet med å planlegge 
kampen mot Estland i halvannen måned. 
Nå, noen dager før kamp er det egentlig 
ganske rolig. Jeg må selvfølgelig være på 
alerten dersom det skulle skje noe ufor-
utsett, men jeg er veldig trygg på at det 
kommer til å rulle på og at planene våre 
holder mål, forteller Vidar. 

I tillegg til det som er rutine og likt fra 
gang til gang dukker det alltid opp spesi-
elle ting. Tidligere i høst var det et mas-
sivt sikkerhetsoppbud når Norge spilte 
mot Israel. Nå meldte kong Harald sin 
ankomst, noe som igjen krevde ekstra 
sikkerhet i tillegg til oppmerksomhet. 
Kongen møtes definitivt som seg hør og 
bør med litt ekstra stas.

– Vi hyret inn Jørn Lande for å synge 
«Alt for Norge», og Sissel Kyrkjebø for å 
synge «Ja, vi elsker» og «Kongesangen». 
Bare for å få på plass disse brikkene, har vi 
vel hatt to-tre møter med hver av dem og 
managementet deres. Dette kommer jo i 
tillegg til det viktigste, som er alt av koor-
dinering med UEFA, bortelag, supportere, 
media og folka som har ansvar på sine 
områder. Her er jeg veldig heldig som har 
et rutinert team rundt meg. Mange er an-
satt her på huset, men en del leier vi inn 
til kamper, fortsetter han. 

KOMBINERER TO JOBBER
Etter Estland-kampen var det på ingen 
måte slik at Vidar kunne reise hjem til 
Finnholt, fyre opp i peisen og legge beina 
høyt. 

Nei, da var det fullt fokus på den andre 
delen av jobben hans - å ta vare på spon-
sorer og samarbeidspartnere. 100 av dem 
var invitert med på seminar i forbindelse 
med kampen Italia - Norge på Stadio San 
Siro i Milano. 

– Dette har jeg også jobbet med ganske 
lenge. Med eget charterfly ned til og opp 
fra Italia, og et tettpakket program inni-
mellom, er slike ting nesten like mye jobb 
som hjemmekamper. Jobben min er jo 

todelt - jeg jobber både med arrangement 
og marked, sier Vidar.

Det var i sistnevnte rolle Vidar ble hen-
tet inn til NFF. Etter å ha vært kaptein for 
KIL i de to legendariske UEFA-cupkampe-
ne mot Juventus, la Vidar fotballskoene 
på hylla. Etter et lite mellomspill med jobb 
utenom fotballen for Maarud, startet han 
som markedskonsulent i fotballforbun-
det i mars 1996. En annen KIL-legende, 
nylig avdøde Erling Engebråten, hadde 
nok en finger med i spillet med å få ham 
inn i korridorene på Ullevaal Stadion. Der 
ble hovedoppgaven hans å følge opp for-
bundets avtale med Norsk Tipping. 

NED I EN BØLGEDAL 
OG OPP IGJEN
– Da jeg begynte her fløt vi på en voldsom 
medgangsbølge. Herrelandslaget kvalifi-
serte seg jo til VM både i 1994 og 1998 og 
vi hadde massevis av spillerprofiler som 
faktisk fortsatt er med på å sette preg på 
norsk fotball. Da hadde vi på markedssi-
da en rimelig enkel jobb - vi følte nesten 
at folk banka på døra for å få lov til å være 
partnerne våre, forteller Vidar.

Fra EM-sluttspillet i 2000 gikk det 
nedover sportslig for herrelandslaget, og 
der vi som da var ungdommer og unge 
voksne var vant til å kunne følge Norge 
i internasjonale mesterskap, er det nå et 
par generasjoner som aldri har opplevd 
noe slikt. Vidar har vært med hele veien. 
Etter en lang periode der vi vel neppe for-
nærmer noen ved å si at herrelandslagets 
resultater har vært middelmåldige, er vi 
nå inne i en ny gullalder der markedsav-
delingen i NFF merker at noen av verdens 
mest populære fotballspillere er norske. 

– Partnerne vi hadde på 90-tallet har 
vært veldig trofaste. Norsk Tipping, Equ-
inor, Telenor og Bama har vært med hele 
tida. Det som er nytt nå er at vi merker 
stor interesse fra utlandet. Spesielt firma-
er fra Asia ser at det nok er enklere å knyt-
tes til spillere som Braut Haaland og Øde-
gaard gjennom landslaget enn gjennom 

Manchester City og Arsenal. Her må vi 
imidlertid tråkke forsiktig. Gamblingsel-
skaper er selvfølgelig helt utelukket, men 
også når det gjelder andre firmaer må vi 
forsikre oss om at de står for verdier som 
både utøvere og vi kan identifisere oss 
med. Vi har et fantastisk forhold til spil-
lerne våre - de er utrolig flinke til å stille 
opp. Det forholdet vil vi absolutt beholde, 
og da må vi tenke på mer enn rein kortsik-
tig økonomisk gevinst, sier Vidar. 

MANGE OPPLEVELSER 
OG UNIK ERFARING!
På 1990-tallet da Norges herreland-
slag kvalifiserte seg til to VM var vi ver-
densledende på defensiv organisering. 
Landslagstrener og fotballprofessor Egil 
«Drillo» Olsens tese var å bygge laget 
rundt trygghet bakover på banen, inklu-
dert tydelige og relativt strenge rammer. 
Fotballhistorikere vil nok være enige i at 
dette var en viktig del av grunnen til at vi 
var gode nok til å bli topp 16 i VM i 1998. I 
ettertid kan man vel innse at det bare var 
et spørsmål om tid før resten av verden 
skulle komme etter. 

Det å ha vært ung på 90-tallet inne-
bærer å ha vært barn på 80-tallet. Da had-
de vi landslagstrenere som Tor Røste Fos-
sen og Ingvar Stadheim, og ikke engang i 
våre villeste fantasier trodde vi at Norge 
kunne komme til et VM for herrer. Onde 
stemmer sa også de 10-20 første åra på 
2000-tallet at vi vel egentlig ikke kunne 
regne med annet enn å være på nivå med 
Kypros, Bulgaria og Finland.

Den gamle kapteinen vår har vært med 
på en lang reise i norsk toppfotball. Først 
som spiller i KIL, deretter som ansatt i 
NFF. Han har dermed fulgt norsk toppfot-
ball fra innsida fra 80-tallet og fram til i 
dag. Bortsett fra at han høsten 2025 var 
trener for Odal FK i 5. divisjon, har ikke 
Vidar noen formelle sportslige roller len-
ger. Dog veit han litt om mye, inkludert 
sport, og også litt om hvorfor vi nå er til-
bake i det gode selskap. 

Noe handler om flaks. Det at det har 
dukket opp en Haaland fra bondelandet 
på Bryne, er rett og slett ikke noe man kan 
regne med skjer, men det trengs mer enn 

en spiller for å få et godt fotballag.

– MANGE HAR NOK FÅTT EN 
TRØKK, MEN HAR STÅTT I DET!
– Rundt 2010 vedtok fotballtinget en ny 
strategiplan. Her tror jeg vi fikk på plass 
mye viktig. Noe av det jeg tror har vært 
vellykket har vært at vi har satset hardt 
på at unge spillere skulle blitt matchet 
mer og tidligere mot topp internasjonal 
motstand. Aktiviteten på landslag har 
økt betraktelig, og yngre spillere har fått 
mer erfaring. Vi har fått mye juling, og 
mange spillere har nok fått en skikkelig 
trøkk av å bli matchet mot de beste i ver-
den. Jeg tror vi nå ser resultater av at vi 
har stått i det og trodd på strategien vår. 
En A-landslagsspiller på 23 år i dag har 
mye mer internasjonal erfaring enn han 
hadde for 10-15 år siden. Jeg våger å påstå 
at Equinor Landslagsskole og generelt 
ungdomslandslagene våre gjør vegen 
opp til verdenseliten kortere, forteller 
Vidar.

Uansett landslag, er jo spillerne aller 
mest i sine klubbmiljøer, og Vidar har 
også godord å si om dem:

– NFF og klubbene er enige om det aller 
meste og det er helt avgjørende for oss at 
vi har et godt samarbeid. Klubbene har 
jobbet hardt med å ansette flere og bedre 
skolerte trenere. Dette er definitivt veldig 
viktig. Litt tilsvarende er det med KIL og 
lokale breddeklubber. KIL har en viktig 
jobb å gjøre med å være gode forbilder for 
klubber og spillere i distriktet rundt. Det 
gjelder både for å stimulere i bredden og 
i toppen. Vi må få flere til å spille fotball!

VIL SE KIL I ELITESERIEN!
Fotballinteressen til Vidar Sanderud er 
det definitivt ikke noe å si på. Dette er en 
kar som elsker fotball, som er Hel Ved og 
som yter mye. Hans ene lille dårlige sam-
vittighet er at han ikke har fått sett KIL så 
ofte som han har hatt lyst til i år - blant 
annet på grunn av treneroppgaven han 
har hatt i Odalen. 

– Men neste år blir det bedre. Da skal jeg 
få sett flere kamper, og jeg håper og krys-
ser alle fingra jeg har for at de kampene 
blir i Eliteserien!

L

VIDAR MED 
STÅLKONTROLL!

KLART TIL KAMP: Vidar på sin og Norges hjemmebane! Alt er klart til kamp! Foto: Jo Raabe

FAKTA

FINNHOLT
l Finnholt i Sør-Odal er ei grend, en 
skolekrets og en grunnkrets rundt 18 
km fra innover i skogen fra Glomma. 
Der finner vi 5 garder. De ligger sørøst 
for Disenå og kommunesenteret 
Skarnes. På Finnholt ligger også Finnholt 
samfunnshus og Kafe Huka.
l På Finnholt er det et skimiljø, og en 
skytebane med aktive skyttere. Særlig 
er elgjakta hver høst en stor begivenhet.
� Kilde: Wikipedia
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POKALBESØK: Våren 2026 spilles kvinnenes Champions League-finale på Ullevaal Stadion. Vidar er allerede i gang med planleggingen, og i den anledning er pokalen i disse dager på besøk i Norge! Foto: Jo Raabe



TORSDAG 27. NOVEMBER 202512 KIL-MAGASINET

bdo.no/kongsvinger

Entusiaster.  
Lokalpatrioter. 
Ildsjeler. 
Vi heier på dere, og er stolte over å være en 
støttespiller for Kongsvinger IL Toppfotball.
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Fotball-Norge stoppet litt opp da nyheten om Erling 
Engebråtens bortgang spredte seg i midten av august. En 
viktig brikke i storfamilien var borte. Alle med en viss fartstid i 
fotballen både lokalt i Kongsvinger, men også nasjonalt, forsto 
hva slags format Erling var. Og det ikke bare som fotball-
mann, men også som Menneske, med stor M. 

Tekst: Gustav Weiberg-Aurdal 

otball er lagspill, og lag som 
lykkes har oftest flere gode in-
dividualister som jobber godt 
sammen over tid for ønskede 

resultater. Skal man en sjelden gang kan 
trekke frem enkeltindivider så bør det 
være gode grunner. Det er tilfelle med 
Erling, for han var unik for Kongsvinger 
toppfotball. Få enkeltpersoner, om noen, 
har betydd så mye for fotballen på Kongs-
vinger i så mange år som Erling, om det 

hersker det liten tvil. 
Fra starten av 1980-tallet og helt frem 

til sine siste dager brant hans hjerte for 
KIL, og han bidro på mange plan. For en 
reise! Den gikk fra en tid da pengene var 
få og all innsats var på fritid, og frem til 
nåtid da fotballen er millionbusiness. 
Erling var med på den som innovatør og 
drivkraft. 

Han hadde sportslig teft, pågangsmot 
og evnen til få ting gjort. Veien fra ord til 
handling ofte kort. Vi snakker en hand-
lingens mann. Legg i tillegg til en formi-

dabel evne til å få folk med seg og topp 
ferdigheter i kunsten å overtale. Han fant 
alltid løsninger og ingenting var umulig, 
og mange er de som lot seg begeistre til 
å signere både kontrakter og avtaler. I et 
marked med knallhard konkurranse er 
det en ferdighet som ikke skal undervur-
deres. 

I en tid mye kunne gjøres uten stor 
lommebok hadde han sammen med an-
dre gaven å få mye ut av lite. Dette satte 
Kongsvinger som fotballklubb på kartet 
og ga unike sportslige resultater. His-
toriene om da Erling sammen med blant 
annet Even Pellerud reiste land og strand 
for å fortelle om hvordan de drev på 
Gjemselund er mange og gode. Dette var 
ikke bare for å være grei mot andre klub-
ber. Turene var vel så mye motivert av å ta 
med seg impulser hjem i arbeidet med å 
ta klubben videre.  

Også historier om noe uortodokse spil-
ler-rekrutteringer staket ut kurs og dan-
net grunnlag for nye og bedre måter å dri-
ver fotballklubber på. Det er så lett å sitte 
40 år etter noe har skjedd og kommentere 

med nåtidens briller. Alt blir annerledes 
når vi husker hvordan det var da. Først da 
får fortidens prestasjoner fortjente super-
lativer. 

Mange har hørt om da Even Pellerud 
ringte Erling midt i den tv-sendte juni-
orfinalen i Norway cup et år i siste del av 
80-tallet. 

– Ser du han på midtbanen der Erling? 
Han må vi ha!

Historien kort og grovt gjenfortalt: 
Ikke lenge etter satt Erling og Bjørn 

Magne Eriksen i bilen retning Horten. 
Erling hadde gjort leksa og visste at Ørn 
Horten ønsket 120 000 for spilleren, men 
hadde røde tall. På veien hadde han lånt 
100 000 i kassa på Vinger Sparebank og 
fordelte de i to bunker og putta dem i hver 
sin lomme på dressjakka. 

Foreldrene til spilleren de ønska hadde 
røtter på Kongsvinger, og de visste at de 
da hadde et forsprang på resten av topp-
lagene som også var på jakt. Over kaffe og 
kaker hjemme hos midtbaneeleganten 
gikk snakken bra og de skjønte det gikk 
veien, og det tok ikke lenge før turen gikk 

F

TAKK FOR EVIGE FOTAVTRYKK!
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TAKK FOR EVIGE FOTAVTRYKK!
til klubbhuset til Ørn og forhandlinger. 
Omtrent samtidig ringte telefonen fra 
andre klubber som ønsket spilleren på 
prøvespill. 

– På prøve! Makan! Hos oss skal du er-
statte Øivind Tomteberget på midtbanen, 
lød det fra Erling!

Etter hvert vippa overgangen i favør 
KIL, men første måtte klubbledelsen 
overbevises. Erling fant frem den ene 
seddelbunken på 70 000 og la den på 
bordet med betingelsen at kontrakten ble 
signert umiddelbart. Det ga utslaget og 
kontrakt med spiller og mellom klubbene 
ble formalisert. Sedlene i den andre rul-
len ble med hjem til Kongsvinger. 

Resten er historie og alle vet etter hvert 
hvilken fantastisk spiller Dag Riisnæs ble 
for Kongsvinger. 

Andre ganger ble nærområdene nord 
i Hedmark saumfart. Spillere som Knut 
Nordnes, Arnfinn Engerbakk og Mads 
Ivan Faldmo fra Trysil ble signert mot at 
Kongsvinger stilte med stjernelaget i opp-
visningskamper som betaling, til glede 
for alle parter. 

Dette illustrerer hvordan det ble jobbet 
klokt, kjapt og effektivt. 

Slike historier ble til store og viktige 
brikker i KIL-historiens byggverk, og ble 
etterfulgt av andre, som i sum har bidratt 
til den klubbkulturen som vi ser også i 
dag. Uten at undertegnede kjenner de-
taljene, så er det nok opplagt spor nasjo-
nalt også for Norges Fotballforbund etter 
hans nesten 25 år i deres tjeneste, tett på 
nasjonale stjerner og gode landslag. Hans 
bidrag i utviklingen med en stadig mer 
profesjonalisering og markedsoriente-
ring skal ikke undervurderes. 

Så kan vi alltid diskutere fotballhisto-
rie kontrafaktisk: Kunne KIL-suksessen 
skjedd uten Erling? Det blir bare spe-
kulasjoner, men la oss slå fast: KIL ville 
sannsynligvis ikke oppnådd det de gjort 
på 1980-tallet og dermed ikke lagt grunn-
laget for 90-tallet og nåtid uten Erlings 
bidrag. La det være klart. 

Vi snakker klubb og kollektiv, men 
Erling som menneske formet ikke bare 
klubben, men også mange menneskers 
liv. Det er ikke få spillere som ble sett av 

Erling, fikk sjansen, tok den og skapte seg 
liv av det. Omsorg og tilrettelegging fav-
net bredt og handlet om alt fra behovet 
for jobb ved siden av fotball og til støtte i 
livets mange sårbare faser for unge spil-
lere langt hjemmefra. Mange er de som 
etter at Erling gikk bort har stått frem og 
fortalt om nettopp det. 

Jeg kjenner mange som kjente Erling 
og vet at følelsen han ga dem han møtte 
antagelig er gjenkjennelig for alle andre 
han traff på sin vei. Selv ble jeg godt kjent 
med ham særlig i hans siste år og tillater 
meg derfor å være personlig.

For en gave det var å så nær, så ekte 
overfor så mange mennesker som han 
møtte og kjente.  Han så enkeltmennes-
ker, brød seg og var ekte. Det kan vi nok 
aldri helt forstå omfanget av, men det må 
være en stor trøst for de nærmeste nå og 
til inspirasjon for alle andre han var i kon-
takt med. 

Det var sjeldent nei i hans munn når 
noen trengte hjelp. Det var alltid en løs-
ning etter eller annet sted, og det var vel 
egentlig ingenting han ikke kunne hjelpe 

med heller. Uselvisk som han var satte 
han seg selv sjelden først og motivasjon 
var alltid stor for å hjelpe andre.

Han var kvikk og kjapp og hadde alltid 
en artig kommentar på lager. Samtidig 
var han stødig og pålitelig. For mange er 
dette ytterpunkter som ikke alltid er like 
lett å kombinere. For Erling var dette na-
turlig, for det var slik han var og er det 
noen som fortjener hedersbetegnelsen 
«hel ved» så er det han.

Sønnen Ronny forteller om det enkle 
råd på veien: «Oppfør deg, kle deg skik-
kelig og kom tidsnok». Der ligger en god 
oppfordring til oss alle! 

Det går en rød tråd gjennoms hans liv. 
Familie- og fotballmannen Erling var 
opptatt av å gjøre de rundt seg gode, men 
var alltid selv spillbar. Slik er som kjent 
alle gode fotballspillere, og slik var Erling 
som foregangsmann i fotball, som leder 
og medmenneske. Det sies at man dør to 
ganger: først når kroppen slutter å leve, 
og deretter når navnet ditt blir nevnt for 
siste gang. Erling vil være med oss lenge, 
og minnene er sterke og evige.
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KONGSVINGER IL TOPPFOTBALL 2025

Foran f.v.: Simon Windt, Vetle Lysell, Mapenda Mbow, Joel Nilsson, Emil Arendrup Nielsen, August Strömberg, Aleksey Gorodovoi, Lucas Haren, Jesper Grundt, Martin Vinjor, Wilhelm Ärlig, Joakim Skauby.
Midten f.v.: Sayouba Mandé, Caique Müller, Markus Flores, Rasmus Opdal Christiansen, Elias Tenden, Frederik Juul Christensen, Emin Pajic, Daniel Lysgård, Ludvig Langrekken, Mathias Gjerstrøm, Andreas Dybevik, Marius Damhaug, Magnus Erga, Johan Wennberg.

Bak f.v.: Sigmund Dalsberget, Espen Nystuen, Noa Williams, Armand Øverby, Fredrik Holmé, Sondre Norheim, Philip Fjellman, Harald Holter, Albert Leer Sandstad, Joacim Holtan, Martin Skogli Holt, Petter Sjåholm Melø.
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ElverumsRadioen, GudbrandsdalsRadioen, HamarRadioen, Radio Kongsvinger, Radio Toten, SolørRadioen, TrysilRadioen, ØsterdalsRadioen

18-ÅRSGRENSE   |  Spiller du for mye? Se hjelpelinjen.no

Hver

tirsdag

kl. 20

tirsdagsbingoen.no
NY
NETT-
ADRESSE

Spill også på nett!

NYE
VINNER-
SJANSER

vinnersjanser 
på lykkepotten på

  100.000,-

*

* 1 lykketall = 4x
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Nye Ford Explorer.

KONGSVINGER
Oslovegen 105 62 82 13 00

KLAR FOR
LEVERING I ÅR!

kun kr 3.390,-/mnd

Pris levert Ski. Priseksempel er lån fra Ford Credit levert av Santander Consumer Bank og gjelder t.o.m. 31.12.25. 0,94% nom./ 1,71% eff.
i kampanjeperioden, kr. 3 390,-/mnd, kr. 119 700,- egenkapital, lånebeløp etter egenkapital kr. 377 265,-,kredittkostnad primær periode
kr. 32 831,- total innbetaling kr. 406 822,-. Fast kampanjerente i de første tre årene (p.t. 0,94%), som deretter justeres til gjeldende
produktrente (p.t. 9,15% nom./ 9,80% eff.). Produktrenten er flytende og følger normal renteutvikling etter kampanjeperioden. 
Forbehold om prisendringer og trykkfeil.

• OVERLEGEN KOMFORT
• OPPTIL 602 KM REKKEVIDDE
• LADER 10-80% PÅ 26 MINUTTER

• 0-100 KM/T PÅ KUN 5,3 SEK
• INKLUDERT 3 ÅRS SERVICEAVTALE
• OPPTIL 450 LITER BAGASJEROM

Lån med 0,94% fastrente i 3 år.
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I 2025 har KIL Toppfotball latt seniorgruppen 
utforske en ny og uventet arena: Gaming. 
Gjennom prosjektet har deltakerne opplevd både 
mestring, latter og fellesskap. Og fått en tryggere 
inngang til den digitale hverdagen. 

Tekst: Jonas Krabseth

jennom 2025 har en 
engasjert gjeng sam-
let seg i kjelleren på 
klubbhuset på Gjem-

selund. Der har KIL testet ut 
«Gaming for seniorer». Et lav-
terskeltilbud der eldre har fått 
utforske den digitale verden på 
en trygg og sosial måte.

Med VR-briller, Nintendo 
Switch, Playstation og PC-spill 
på programmet har deltaker-
ne fått prøve alt fra bowling og 
bilspill til quiz og små konkur-
ranser. Målet har vært å skape 
et møtested for nysgjerrighet, 
læring og fellesskap. Ikke nød-
vendigvis å bli god i spill, men 
å oppleve mestring i noe som er 
helt nytt for mange eldre. 

TEKNOLOGI ER LEKENT
– Vi startet prosjektet i febru-
ar, og det har vært givende å se 
hvordan deltakerne har turt å 
prøve seg fram. Målet er ikke å 
bli gode «gamere», men å få en 
helt annen trygghet i møte med 
teknologi, forteller prosjektleder 

Simen Vardeberg i KIL Toppfot-
ball.

Han forteller at initiativet 
springer ut fra et ønske om å 
bidra til økt digital inkludering 
blant eldre.

– Mange seniorer står uten-
for den digitale hverdagen, og 
det kan føre til både frustrasjon 
og ensomhet. Gjennom spill og 
samvær har vi ønsket å vise at 
teknologi også kan være lekent, 
sosialt og tilgjengelig, fortsetter 
Vardeberg.

SMÅ STEG 
Gaming handler ikke bare om 
underholdning. Spill som kre-
ver koordinasjon og observa-
sjon kan faktisk bidra til bedre 
balanse, konsentrasjon og hu-
kommelse. Noe som kan være 
perfekt for den typiske «eldre» 
gameren. Samtidig som latteren 
sitter løst foran skjermen.

Erfaringene fra prosjektet har 
gitt nyttige innspill til hvordan 
klubben kan utvikle lignende 
lavterskeltilbud framover.

«Gaming for seniorer» er en 
del av KILs samfunnsmodell 

HEL VED, som har forankring 
i FNs bærekraftsmål. Gjennom 
HEL VED ønsker klubben å bidra 
til et inkluderende lokalsam-

funn der fotballen, og fellesska-
pet rundt KIL, er en plattform for 
læring, helse og tilhørighet.

G

GAMING GIR 
MESTRING 
OG SAMVÆR

SPILLGLEDE: Spillglede på Gjemselund. Seniorgruppen i aksjon med KILs prosjekt «Gaming for seniorer». 

FART OG SPENNING: Tut og kjør! Da KIL deltok på Familiehelgen i Kongsvinger, fikk både små og store 
oppleve fart og spenning bak rattet. 

FAKTA
FOTBALL FOR MÅLENE
l FNs initiativ som bruker 
fotballens kraft til å fremme 
bærekraft og inkludering. 
Gjennom klubbens 
samfunnsmodell HEL 
VED støtter KIL opp under 
bærekraftsmålene ved å 
skape møteplasser, styrke 
fellesskap og gjøre fotballen 
tilgjengelig for alle, uansett 
alder og bakgrunn.

HEL VED er KIL Toppfotballs helhetlige samfunnsarbeid som samler og forsterker klubbens aktiviteter innenfor gatelag, gåfotball for demente, arbeid 
med seniorer og samarbeidsmodellen med andre fotballklubber i regionen. Prosjektet har sin forankring i KILs verdier som en klubb bygget på «hel 
ved» – hardtarbeidende, ambisiøs og lojal – og representerer vår forpliktelse til å bidra positivt til samfunnsutviklingen gjennom idrett.

GATELAG
KIL har hatt sitt Gatelag gående siden 
senhøsten 2022. Det er to faste samlin-
ger hver uke, med tilbud om et nærings-
rikt måltid, sosialt samvær, rutiner og 
mestringsfølelse og samhold på fotball-
banen.

Laget spiller kamper mot andre klub-
ber, og deltar på Nasjonal turnering 
sammen med alle de andre lagene.

Vårt Gatelag trener tirsdager og tors-
dager. Torsdag utgår de ukene vi spiller 
kamp onsdag. Oppmøte på Gjemselund 
fra kl. 11. Velkommen!

Ønsker du å få vite mer om KILs Gate-
lag? Ta kontakt med klubbens gatelags-
ansvarlig Stein-Erik Stormoen på stein-
erik@kil.no eller tlf 415 41 659.

GÅFOTBALL FOR DEMENTE
En gang i uka arrangerer KIL Toppfot-
ball sosial samling og fotballtrening for 
demente på Gjemselund / Kongsvinger-
hallen. Prosjektet hadde oppstart i mai 
2024.

– Dette er noe klubben er stolt av å 
være med på, og vi som fotballklubb øn-
sker å bidra til lokalsamfunnet på flere 
måter enn å være et samlingspunkt for 
befolkningen på A-lagets kamper. Det 
er veldig givende å være en del av, sier 
markedsansvarlig i KIL Toppfotball, 
Rune Lundgren.

SENIORTREFF
Hver onsdag kl. 14.00 samles en fast 
gjeng i Peisestua på Gjemselund til kaf-
fe, kaker og sosialt samvær. Seniortref-
fene har vært en tradisjon i klubben i 
mange år, og er blitt et trygt og hyggelig 
møtested for alle som ønsker en prat, litt 
latter og gode historier.

Tiltaket er en viktig del av vår sam-
funnsmodell HEL VED, som handler 
om fellesskap, inkludering og tilhørig-
het. Seniortreffene gir rom for å bygge 
relasjoner og viser hvordan fotballen 
kan være mer enn bare sport.

Hos oss er alle velkommen.

Les mer om KILs samfunnsmodell  
på HELVED.KIL.NO.

KILS SAMFUNNSMODELL HEL VED
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PPllaannlleeggggeerr  dduu  
eenn  ssppeessiieellll  
aannlleeddnniinngg  ii  

22002266??
LLaa  oossss  ffåå  

hhjjeellppee  ttiill  ☺☺

Vi tilbyr:
❖ Catering 
❖ Kafé og restaurant
❖ Flotte selskapslokaler
❖ Hjelp med planlegging
❖ Overnatting
❖ Kurs og konferanse
❖ Events

Ring oss på 
tlf 6622  8800  9966  0000

eller send mail til 
ppoosstt@@sslloobbrruuaa..nnoo

for et tilbud. 

VVeellkkoommmmeenn  hhjjeemm  ttiill  oossss!!  

KIL TOPPFOTBALL
er glad for å ha 
SLOBRUA 

GJESTEGÅRD 
som vår hovedpartner 

for catering, matservering 
og overnatting
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Firmaets biler fungerer ypperlig som bevegelige og kostnadsfrie  
reklameboards. Vi produserer alt fra små tekstlinjer med firmanavn  

og kontaktinformasjon til avanserte fargebilder, illustrasjoner og logoer. 
Vi håndterer selvfølgelig også all montering.

ALT PÅ ETT OG SAMME STED 

FOLIERING AV BIL
Firmaets biler representerer verdifull reklameplass som gir høy  

oppmerksomhet nesten gratis. Hvor ofte har du ikke lest på  
bilen foran deg i trafikken, eller kikket en ekstra gang på 

en dekorert bil på parkeringsplassen? 

Sigbjørn Haugen
Tlf.: 976 74 197
sigbjorn@vgtrykk.no

Tommy Olsen
Tlf.: 915 69 333
tommy@vgtrykk.no

LYST PÅ MER INFORMASJON?

KONTAKT OSS GJERNE!

Les mer på vgtrykk.no  eller ring oss på 62 81 97 00
Norvald strands veg 43, 2212 Kongsvinger

Vi tilbyr  

VIPPS 
betaling!



Toyota Professional
DRIVER NORGE FREMOVER

TOYOTA
PROACE-FAMILIEN
 
Våre tre varebiler Proace City, Proace og Proace Max, leveres både som diesel og elektrisk utgave. De 
dekker de fleste transportbehov. Varebilene i Proace-familien er effektive, praktiske og pålitelige, men 
også komfortable og ukompliserte med muligheter for individuelle tilpasninger og innredning.

DIESEL 
Leasing kr 1 978,-/mnd eks mva
Forskudd kr 36 000,-
Total kr 107 208,-
6,85% flytende rente

ELECTRIC
Leasing kr 2 298,-/mnd eks mva
Forskudd kr 44 000,-
Total kr 126 728,-
3,95% flytende rente

PROACE CITY

DIESEL AUTOMAT
Leasing kr 3 659,-/mnd eks mva
Forskudd kr 60 000,-
Total kr 191 724,-
6,85% flytende rente

ELECTRIC
Leasing kr 2 941,-/mnd eks mva
Forskudd kr 59 000,-
Total kr 164 876,-
3,95% flytende rente

PROACE

36 mnd / 45 000 km

36 mnd / 30 000 km

DIESEL
Leasing kr 5 454,-/mnd eks mva
Forskudd kr 80 000,-
Total kr 276 344,-
6,85% flytende rente

ELECTRIC
Leasing kr 7 386,-/mnd eks mva
Forskudd kr 74 403,-
Total kr 340 299,-
6,85% flytende rente

PROACE MAX

36 mnd / 45 000 km

Elin Skoglund 
Næringsselger 
Tlf.: 917 88 617 
Epost: elin.skoglund@sulland.no

Even Bjørkli 
Salgsleder  
Tlf.: 934 84 340 
Epost: eb@sulland.no

Se alle våre varebiler her

*Alle priser er ekskl. mva. Inkl. frakt- lev. og reg.omk. Ved Toyota Leasing Plus må to av følgende tilleggstjenester inkluderes: Serviceavtale, dekkhotell eller Toyota Forsikring.
Kostnader ved tilleggstjenester er ikke beregnet i pris. Tilbudet gjelder kun ved leasing gjennom firma. Forbehold om skrivefeil.
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Nasjonal serie er en arena 
der unge talenter fra landets 
toppklubber møtes til topp 
matching mot jevnaldrende. 
Tekst: Stein-Erik Stormoen

IL Toppfotball har flere lag enn 
A-laget i OBOS-ligaen, og det at 
klubben er i en av de to øverste 
divisjonene bærer også med 

seg frukter nedover i rekkene. 
For det betyr enkelt forklart en mulig-

het til bedre matching for unge spillere i 
regionen. 

– Nasjonal serie er en serie som foregår 
bare for de 32 klubbene på de to øverste 

nivåene for menn. Det betyr at vi får møte 
de beste spillerne i regionene til alle de 
andre storklubbene, og det blir da et høy-
ere nivå enn det er i en vanlig interkrets-
serie, sier KIL-sjef Espen Nystuen. 

Det gir altså et verdifullt løft i kampa-
rena. 

SATELITTMODELL 
OG SAMARBEIDSKLUBBER
KIL har med bakgrunn i sviktende befolk-
ningsgrunnlag utvidet nedslagsfeltet og 
inngått samarbeidsavtaler med nærlig-
gende klubber i regionen om hospitering, 
som igjen fører med seg både et bedre tre-
ningsmiljø og styrket matching på kam-
parena. 

I samarbeidet inngår KIL Fotball, Ull/
Kisa, Frogner, Eidsvold Turn, FU/VO, Fen-
stad, Eidskog, Flisa og Odal.

– Det overordnede målet på lang sikt er 
at vi ønsker oss både supportere og spille-
re. Vi har en satelittmodell der vi ikke tar 
spillere fra andre klubber i ung alder, men 
mener det beste er at de skal være ute i de 
naturlige miljøene og klubbene sine, og 
at det vil gi mer helhet for hele regionen. 
Så tilbyr vi ekstra oppfølging med trening 
en gang i uka pluss kamp gjennom våre 
lag i nasjonale serier, og ønsker at de skal 
søke seg til videregående skole og NTG 
her, sier Nystuen om samarbeidsmodel-
len.

En annen ting er ansettelser av flere 
faglig sterke personer i viktige roller, i til-
legg til et sterkt trenerapparat. I motset-
ning til mange av landets største klubber, 
som har svært like akademier med store 
ressurser der spillerne ofte går gjennom 
samme støpeskje og mal, har KIL her en 

mulighet til å utvikle noe eget, mener 
utviklingsansvarlig Kaz Sokolowski.

– Vi har ikke samme type akademi som 
en del andre klubber, men vi ser på dette 
som et slags akademi der vi føler på et an-
svar for å utvikle barn og unge i regionen 
vår. Vi utvikler ikke i samme typiske mal, 
men kan utnytte at vi har forskjellige mil-
jøer, sier Sokolowski og utdyper:

– Spillerne er ikke med oss hver dag, vi 
har dem på trening en dag i uka. Det be-
tyr at de kan vokse opp i sitt trygge hjem-
memiljø, få referanser og krav hos oss, og 
gjøre hjemmeleksa i trygge omgivelser. 
Det kan gjøre at vi i samarbeid med klub-
bene kan utvikle spennende individ på en 
annen måte.

VINN-VINN-VINN-SITUASJON
Med den geografiske beliggenheten kan 

K

STRÅLENDE SAMARBEID 
I NASJONAL SERIE – 
SLIK FUNGERER DET
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STORT OG PROFT  
TEAM I SVING
G12
Foreløpig bredt tilbud. 41 stykker I bruttotropp – 
snevret inn mot tiltak.
Trenere: Jesper Grundt, David Molnberg, Erik 
Platek.
Keepertrener: Aleksander Van Wijk.
Tiltak på Hamar og Stavanger:
l Reiste 14 spillere og to ledere
l Felles samling KIL vs RBK
l Spillere fra syv klubber
l Ukentlig økt + en ekstra økt i uka fra høsten 
felles med 2012-årgang

G13
34 stykker i bruttotropp – snevret til 24 i 
treningsgruppe.
Trenere: Daniel Lysgård, Kjetil Løvberg, Truls 
Jørstad, Ronny Wilberg.
Keepertrener: Aleksander Van Wijk.

Tiltak på Bryne og Hamar:
l Reiste med 18 spillere og to ledere
l Felles samling KIL vs RBK
l Spillere fra seks klubber
l Ukentlig økt + en ekstra økt i uka fra høsten 
felles med 2013-årgang

G14
22 spillere i bruttotropp.
Trenere: Jørn Karlsrud, Trym Bergman, David 
Molnberg.
Keepertrener: Johan Martin Lianes.
l Seriespill
l Tiltak i Oslo
l Spillere fra fire klubber
l Ukentlig økter – 45 økter og 15 kamper (+ 
hospiteringsøkter G15)

G15
23 spillere i bruttotropp.
Trenere: Øyvind Damhaug, Erik Platek, Tom Cato 
Vangen.
Keepertrener: Johan Martin Lianes.
l Seriespill
l Tiltak i Stavanger
l Spillere fra fem klubber
l Ukentlige økter – fra en økt til to økter etter 
sommeren
l Over 25 kamper og godt over 80 økter

G17 
Samarbeid med KIL 2 og G15
Trenere: Erik Gusterud, Patrick Holtet, Øyvind 
Damhaug.
Keepertrener: Sayouba Mandé.
l Seriespill G17
l Ukentlig økt med G17 frem til sommeren – før 
de nå trener på fast basis hos KIL 2
l 17 kamper

VÅRE STANDARDER
l Alle treninger blir lagt ut før økt
l Gjennomgang av økt før trening
l Analyse hver kamp fra G14 og eldre
l Analyseoppfølging på individnivå G14 og eldre
l Prep med sport scientist
l Styrkeprogram fra G15 og eldre

HØYDEPUNKTER:
l Følges opp spillere fra 12 år med utviklingsplan
l 2x2010-årgang med spilletid på A-lag
l 1x2010 med kontrakt A-lag
l God dekning på alle kretslag
l Snittalder 17,4 år i kamp i 3. divisjon
l Et av Norges beste 2. lag, også unge
l Hospitering av spillere oppover i NG-serien
l Vi har spillere på landslag på flere alderstrinn, 
enten i stall eller på bruttolister

det også føre til en situasjon alle kan tjene 
på, mener han.

– Gjennom dette håper vi også at hjem-
memiljøene til spillerne kan snappe opp 
noe fra oss, slik at vi har påvirkning i 
andre miljøer rundt oss og at det til slutt 
kan bli en vinn-vinn-vinn-situasjon. 
Det ligger et ganske stort ansvar på oss 
å gjøre den jobben så bra som mulig, og 
foreldre og trenere fra andre klubber som 
er interesserte kan komme hit på trening 
med nasjonal serie og diskutere, snakke 
og kanskje kan vi bidra til å utvikle dem 
også. Vi er en åpen klubb, og hvis de vil se 
hvordan vi jobber og kanskje snappe opp 
noe fra oss, er vi tilgjengelige. I tillegg har 
vi KIL-skolen som et supplement, sier So-
kolowski.

Nedover på de ulike lagene har KIL 
Toppfotball en rekke trenere med bak-

grunn fra toppfotballen. Navn som Jørn 
Karlsrud, Daniel Lysgård, Øyvind Dam-
haug og Trym Bergman bidrar.

– Vi jobber hardt med å utvikle oss i 
teamene internt og ha best mulig service. 
Trenerne våre har dem en gang i uka, og 
det er en kunst å utvikle spillere – om-
trent som på et landslag som har kort tid 
på seg. Da må trenerne prioritere og være 
forberedt, med kort, intensivt arbeid, 
med ulike virkemidler som for eksempel 
videoanalyse på helhet og individ, sier 
Sokolowski.

«Vi er en åpen 
klubb, og hvis de vil 
se hvordan vi jobber 
og kanskje snappe 

opp noe fra oss, er vi 
tilgjengelige.»
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ønsker 
store og små

VELKOMMEN 
til

FAMILIEJULEBORD

* * *
SØNDAG

30. nov, 7. og 14. des

2 x bordsettinger

kl.14:00 og kl.16:30
* * *

Ta med familie og venner og 
start julefeiringen her 
hjemme på Slobrua ☺

Vi serverer stor buffet med 
deilige varme og kalde juleretter, 

samt et lekkert dessertbord

Voksen 625,-
Senior                   525,-
Barn 4-12 år 295,-
Barn < 3 år Gratis

* * *
For bordbestilling:

ring 62 80 96 00
eller send mail til post@slobrua.no
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SSTTOOLLTT SSPPOONNSSOORR AAVV 
KKOONNGGSSVVIINNGGEERR IILL 

TTOOPPPPFFOOTTBBAALLLL 
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Omtrent samtidig som landslagsstjernene spilte 
finale i Afrikamesterskapet, satt en 19 år gammel 
gutt fra Elfenbenskysten på flyet til Norge. Noen 
år senere var han med dem å vinne hele greia. 
Nå vil han hjelpe unge keepere i Norge å nå sine 
drømmer. 

Tekst: Stein-Erik Stormoen

2. februar i 2012 spilte 
Elfenbenskysten fina-
le i Afrikamesterska-
pet i fotball. Zambia 

vant 8-7 etter straffesparkkon-
kurranse. 

Sayouba Mandé – en ung, hå-
pefull keeper – var på vei mot 
landing i Oslo, for å spille for 
Stabæk, klubben nærmest den 
gamle flyplassen på Fornebu. 

– Jeg husker den dagen, på fly-
et. Jeg var skuffet over at de ikke 
vant. Da hadde jeg sittet hjemme 
og sett dem på TV. Åtte måneder 
senere kalte de meg ned for å 
være med dem. 

Opprinnelig var planen at han 
skulle være med på aldersbes-
temt landslag, men kalenderen 
gikk ikke opp. I stedet ble det en 
mulighet med A-landslaget. 

Der var stjerner som Didier 
Drogba, brødrene Yaya og Kolo 
Toure, Salomon Kalou og Ger-
vinho. 

– Jeg husker første gangen jeg 
møtte Drogba. Det var i heisen. 
Han så på meg, og sa: «Så du er 
den nye keeperen? Jeg gleder 
meg til å teste deg på trening!» 
Det tok bort litt av presset, sier 
Saoyuba med et smil.

Han fulgte opp med å være litt 
cocky mot den samme spissen 
på feltet. På trening hadde han et 
skudd som vinglet, og som traff 
stolpen. 

– Jeg sa «kom igjen, du kan 
bedre enn det der». Men jeg 
var ikke i nærheten. Hadde han 

truffet mål, ville det blitt mål. 
Det andre skuddet vinglet i luf-
ten, og plutselig havnet den rett 
i hendene mine. Jeg sa «kom 
igjen, du kan bedre», men tenkte 
bare wow! Og bortsett fra det var 
jeg ganske sjenert, for jeg var en 
av de unge guttene. 

LOJALITET OG HARD JOBB
I 2015 var Elfenbenskysten nok 
en gang i finalen i Afrikames-
terskapet. Denne gangen var 
Sayouba i troppen. 

– Som afrikaner er dette et av 
dine første mål. Man vil vinne 
Afrikamesterskapet og være i 
troppen. Det er en følelse jeg 
egentlig ikke kan beskrive. 

Men laget trøblet i forkant. 
Den franske treneren Hervé Re-
nard markerte seg, og var i mot-
setning til Sayouba ikke sjenert 
med de største stjernene. 

– Det var ikke en lett vei og vi 
hadde en tøff periode. Men vi var 
heldige som hadde en veldig god 
trener. Alle de unge prøvde å 
kopiere de eldre stjernene, men 
treneren plukket dem ned og 
viste at han kunne ta dem. 

Sayouba husker godt flere ek-
sempler, og demonstrerer med 
hendene når han viser hvordan 
stoler ble knust. 

– Hva skjedde?
– Gervinho (huskes fra blant 

annet Arsenal og Roma) spil-
te kant og skulle ned og hjelpe 
backen. Man han ble stående, 
og backen han skulle passe på, 
scoret. Treneren tok ut video og 
viste at hvis du jobber hardere og 

er lojal mot lagkameratene, blir 
dette aldri mål. Stoler ble knust. 
«Jeg vil ha spillere som er loja-
le mot laget og trenerne». Han 
bygde den lagfølelsen som ble 
helt naturlig. 

– Kalou skulle for eksempel 
inn da vi ledet, men han sa selv 
til treneren at han burde sette 
inn en annen. Hvor mange spil-
lere ville gjort det?

SÅ SAMME LAGÅND I KIL
Ifølge Sayouba var nettopp den-
ne lagfølelsen og lojaliteten år-
saken til at de gikk helt til topps 
i turneringen og ble kronet som 
mestere. 

– Suksess kan skje når alle er 
en enhet. Dette året med KIL føl-
te jeg på det samme da vi spilte 
borte mot Start. Jeg hadde den 
samme følelsen da jeg så Daniel 
(Lysgård) på benken. Han bidro 
med det han kunne fra sidelin-
jen. Jeg tenkte at dette er et tegn 
på noe. Fordi alle vil spille, men 
du må akseptere avgjørelsen til 
treneren og hjelpe hverandre. Vi 
er en familie. 

Finalen mot Ghana ble tøff, og 
nok en gang ble det straffespark-
konkurranse. Denne gangen 
vant Elfenbenskysten 9-8, og 
den erfarne keeperen Boubacar 
Barry satte den avgjørende straf-
fen i mål. 

Året før hadde han også vært 
med på store ting. Sayouba fikk 
plass i VM-troppen til mester-
skapet i Brasil. 

– Det er drømmen for alle spil-
lere. Vi var i Dallas på samling 
med fire keepere, og de skulle ta 
ut troppen med tre. Materialfor-
valteren banket på døra mi, og 
jeg tenkte at det var tid for at jeg 
skulle hjem. Han ertet meg og 
sa at livet går opp og ned. I mitt 
hode visste jeg at bare måtte 
pakke. 

– Men så smilte han og spurte 
hvilket trøyenummer jeg ville 
ha. Jeg prøvde å være rolig, og 
det første jeg gjorde da han gikk 
ut av rommet, var å hoppe i sen-
ga av glede før jeg ringte famili-
en. 

Fra spiller til trener
For Sayouba var blitt en meget 

god keeper. Nåværende KIL-sty-
releder Jon Inge Høiland var 
lagkamerat med ham. Også den 
daværende Stabæk-kapteinen 
hadde latt seg imponere.

- Han har vært veldig, veldig 
god. Han har vært stabil. Det 
er noe han visstnok har slitt litt 
med tidligere - det at han gjør 
litt sånn «texas-ting». Etter se-
songstarten har han likevel ikke 
gjort noe sånt sprell. Det at han 
presterer når det virkelig gjelder 
tyder på at han har et bra hode 
og en god mentalitet, sa Høiland 
i et intervju med Nettavisen i 
2014. 

Etter rundt syv år i Stabæk 
ble det noen år i dansk fotball, 
før han returnerte til Norge og 
Kongsvinger før 2024-sesongen. 

– Jeg kan si at jeg er nordmann, 
for jeg var her lenge og skjønner 
kulturen. Det var bra å komme 
tilbake. Kongsvinger viste at de 
hadde tro på meg. 

Det ble med ett år som spiller i 
KIL, før han denne sesongen har 
vært keepertrener. Sayouba høs-
ter mye ros for både kunnskap, 
glød og engasjementet, enten 
det er med A-lagets rutinerte 
målvakter eller de yngre talen-
tene. 

– Jeg var heldig som pratet 
med Espen, som var veldig for-
nøyd med meg og ville prøve å 
hjelpe meg. Når klubben tror på 
meg, vil jeg prøve å hjelpe med 
min erfaring. 

UTVIKLE LANDSLAGSKEEPERE
Men å gå fra å være spiller til en 
del av trenerapparatet, har også 
vært en overgang. 

– Når du er spiller kommer du 
inn til en god frokost, tuller litt 
med gutta, spiller kort, har en 
god trening og reiser hjem. Når 
du er trener, trenger du masse 
tid. Det er møter, planlegging av 
hvordan man skal jobbe på fel-
tet, evaluering, video, struktur 
og masse ting. Men jeg trives. 

Han forsøker å være detaljori-
entert, samtidig som han bruker 
av sin lange erfaring fra toppnivå 
og ting han har lært av ulike ke-
epertrenere gjennom karrieren. 

– Jeg har store ambisjoner om 
å bli en veldig god keepertrener. 
Jeg har hatt mange gode, og vil 
ta de gode tingene fra alle dem 
og kombinere med mine egne 
ideer og filosofi. Det er en del av 
min utviklingsplan. 

– Jeg vil bidra til neste gene-
rasjon keepere i Norge. Jeg har 
vært mange år i Skandinavia, og 
sett at det ikke er så mange gode 
keepere ute. Jeg vil starte med 
KIL, og mitt mål er at vi skal ha 
noen keepere på landslag. 

– Det sies at keepere er en spe-
siell type. Må man være gal, eller 
bare hjelper det?

– Ehh. Man må være gal! Gal, 
men på en god måte. Å være ke-
eper er ikke lett, folk bør støtte 
dem mer. Vi er alle mennesker, 
og man kan ikke bare se på én 
enkelt feil.

1

GUTTEDRØM OG KNUSTE STOLER
NY ROLLE: Sayouba Mandé jobber hardt med målvaktene i KIL. Her i aksjon på treningsfeltet. Foto: Stein-Erik Stormoen

STØTTESPILLER: På kampene er han en viktig 
støttespiller for Aleksey Gorodovoi. �
� Foto: Stein-Erik Stormoen
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BOWLING - KARAOKE - GAME
ROOM - MAT & DRYCK

ARV IKA

EVERY DAY IS A GREAT 
DAY AT O'LEARYS 

WWW.OLEARYS.COM/SV-SE/ARVIKA

7 -8  A U G

U
S

T
IHAMNFEST

ARVIKA

10-11 JULI | INRE HAMN, KARLSTAD | ÅLDERSGRÄNS 18 ÅR 

MER INFORMATION 
& BILJETTER 

WWW.ARVIKAHAMNFEST.SE

Artister till Kajen 2026
släpps inom kort

Läs mer på
www.kajenksd.se

AFTER SKI

 LÖRDAG 21 JANUARI
LIVEBAND: GÖTZ KALAS
LÖRDAG 28 FEB

LIVEBAND:PUNCH
 LÖRDAG 28 MARS

LIVEBAND: SIMON SÄGER 

WE ARE HOTEL FRATELLI
www.hotelfratelli.se | info@hotelfratelli.se | Drottninggatan 17, 652 25 karlstad | +46 054 88 55 00 

FLER ARTISTER 
TILLKOMMER

SÄSONGSÖPPET MAJ-AUGUSTI MED EXTRA HAPPENINGS SOM 

WWW.OLSSONSBRYGGA.SE

KL. 15.00-19.00

BOLAGET
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1. Hvor lå KILs hjemmebane før Gjemselund ble bygd?
a) Winsnesløkka
b) Hexumløkka
c) Røhneløkka

2. Hvilken KIL-spiller har ei søster som spiller for RB 
Leipzig?
a) Sondre Norheim
b) Lucas Ravn-Haren
c) Frederik Juul Christensen

3. Hvor kommer KIL-trener Johan Wennberg fra?
a) Torsby
b) Arvika
c) Sunne

4. Ludvig Langrekken, Martin Vinjor og Daniel Lysgård 
gikk i samme klasse på skolen. I hvilket år er de født?
a) 1999
b) 2000
c) 2001

5. Hvem tapte KIL-mot i fjorårets kvalifisering til 
eliteserien?
a) Lyn
b) Moss
c) Bryne

6. Hvilken KIL-spiller har en bror som er hoveddommer i 
OBOS-ligaen?
a) Jesper Grundt
b) Markus Flores
c) Rasmus Christiansen

7. Hvor mange av de nåværende trenerne i Eliteserien 
har spilt for KIL?
a) 0
b) 1
c) 2 

8. Hvilket år tok KIL første gang medalje i øverste 
divisjon?
a) 1986
b) 1987
c) 1988

9. Refrenget i KIL-låta “Forza Vinger” starter med “Stå 
opp godfolk…” Hvordan fortsetter den?
a) “Spytt og syng for Vinger”
b) “Hvis dere heier på KIL”
c) “Her på hellig grunn”

10. KILs keepertrener Sayouba Mandé var med i 
sluttspillet i VM i fotball i 2014. For hvilket land?
a) Nigeria
b) Niger
c) Elfenbenskysten

11. Hvem møtte KIL i 1. runde i UEFA-cupen i 1993?
a) Öster
b) Västerås
c) Norrby

12. Mot hvilket lag vant KIL 6-0 i årets OBOS-liga?
a) Skeid
b) Mjøndalen
c) Moss

13. Hvilken Bodø/Glimt-spiller har en far som har spilt 
i KIL?
a) Jostein Gundersen
b) Julian Faye Lund
c) Magnus Riisnæs

14. Hvilken av følgende KIL-legender har ikke vært 
trener for A-laget til Odal Fotball i år?
a) Vidar Sanderud
b) Jørn Karlsrud
c) Charles Berstad

15. Hvor mange sesonger har KIL spilt på nivå 3 på 
2000-tallet?
a) 3
b) 4
c) 5

16. Hvem har skåret flest mål for KIL i årets OBOS-liga?
a) Lucas Ravn-Haren
b) Noa Williams
c) Martin Vinjor

17. Hva slags farger har bortetrøyene til KIL?
a) Hvit
b) Svart
c) Blå

18. KIL-supporterne synger ved relativt sjeldne 
anledninger “I helga var det haraball, ….. til Vinger”. 
Hvilket resultat mangler?
a) 5-0
b) 5-1
c) 6-0

19. Hvem er KILs kaptein?
a) Sondre Norheim
b) Jesper Grundt
c) Andreas Dybevik

20. Hvilken spiller kom tilbake til KIL før 
2025-sesongen etter å ha vært borte siden 2018?
a) Mathias Gjerstrøm
b) Emil Nielsen
c) Alexei Gorodovoy

Fasit: 
1a, 2a, 3b, 4a, 5b, 6a, 7c, 8a, 9a, 10c, 11a, 12c, 13c, 14b, 15c, 16a, 17c, 18a, 19c, 20c

1-5 poeng: Dårlig oversikt og i tillegg uflaks
6-10 poeng: Litt mer øving hadde gjort seg
11-15 poeng: Dette er et resultat å være fornøyd med!
16-19 poeng: Ikke noe å si på KIL-kunnskapene her! 
20 poeng: Imponerende! De har vel ikke jukset?

SPØRSMÅL 3: Johan Wennberg har ledet KIL til en 3. plass i årets OBOS-liga, men hvor kommer svensken fra? Prøv deg på vår KIL-quiz! 

KIL-QUIZ
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VI STØTTER KIL I KAMPEN OM 
OPPRYKK TIL ELITESERIEN

HAGET 
SNEKKERBEDRIFT



FORZA VINGER! 
Stolt samarbeidspartner og 

generalpartner i 2025.


